责任编辑:郑学优 版式:郑学优

# 区农业农村局召开党组(扩大)会议

本报讯 7月23日,区农业农村局召开党组(扩大)会议,局党组书记、局长邓斌主持会议并讲话,局党组成员、相关科级干部参加会议。

会议研究了高质量发展 综合绩效考核指标标准、补 充耕地质量等级验收评定等 工作,并就群众身边不正之 风和腐败问题集中整治、高 标准农田建设、干部思想能 力作风建设等工作进行了安 排部署。

会议强调,要高度重视 考核工作,对承担的市对区 考核指标再分析、再研究,要 找准差距、突出优势,进一步 明确工作目标方向、细化工 作措施,全力补短板、强弱 项,攻坚克难、奋勇争先,努 力实现"保三争二奔第一"目

会议要求,要深化"五学 五破"活动持续推进干部思 想能力作风建设。坚持学 "高"、破"低"。学习南方干部 的大格局、宽视野、高标准, 破除"甘居末位、落后有理" 思维,各项工作要高标准谋 划、高水平推进,力戒"差不 多"意识和"想当然"做法,切 实解决"追求低、眼界低、标 准低"的问题。坚持学"实"、 破"虚"。要牢固树立务实重 干作风,破除大而化之、形式 主义等不良倾向,对重点工 作实行"挂图作战、直播亮 屏",对阶段性任务实行"台 账管理、销号推进",切实解 决工作推进不够有力有效的 问题。坚持学"快"、破"慢"。 树牢"快就是大局"的理念, 全面增强"今晚再晚也是早、 明天再早也是晚"的效率意 识, 引导全局上下快速转变 作风、提振精气神,力戒拖拉 之风,严禁松松垮垮,全面推 行"一线赛马",确保各项工 作快落实、快见效。坚持学 "敢"、破"怕"。学习南方干部

敢想敢干、敢为人先的胆略气 魄和创造性开展工作、创新性 完成任务的方法智慧,各项工 作都要树牢"领先争先率先" 意识, 扎实推进综合考核、改 革创新、"三争三创"等工作, 切实打破不敢为、不愿为的心 态,确保各项工作争先进位、 争创一流。坚持学"精"、破 "粗"。牢固树立"专心专注、精 益求精"意识,对上级安排的 工作任务、涉及群众的实事好 事,都要潜心研究、精心谋划、 专心推进、细心落实,坚决破 除敷衍应付、粗枝大叶和一刀 切等做法,切实解决工作不精 准、不专业、不到位的问题。

# 携手"益科",共创有爱暑期

张山子讯 为帮助儿童 度过一个安全有保障、健康 有呵护、快乐有陪伴的暑期, 镇团委、妇联联合区义工协 会,携手山科大"益科"服务 队,开展暑期托管、陪伴成长 系列暑期关爱留守儿童活 动,共创有爱暑期。

#### "益科"暑期托管

山科大"益科"服务队在 张山子镇社会实践的一周时 间里,积极为驻地的留守儿 童提供暑期临时托管服务, 有效帮助家长缓解假期儿童 看护难题。

在托管班里,大学生志愿者们耐心辅导学生作业,

细致解答学业难题,帮助复习功课。期间,大学生们还为孩子们提供公益科普活动,队员们以"智行未来,科技畅行"为主题,从海陆空三个角度为小朋友们讲解了科技对出行方式的改变,并给他们科普交通工具。课堂上,小朋友们积极参与,踊跃发言,在最后畅想交通出行方式时,提出了许多有趣的想法,起到了发散思维,开阔思路的目的。

大学生志愿者们不仅在 课业辅导、公益科普上给予帮助,他们还为孩子们提供了暑 期暖心陪伴关爱服务,课余时 间带着孩子们阅读书籍、玩游 戏、下棋子,与孩子们交流谈心,帮助孩子树立健康、自信、阳光的生活态度。

### 七彩绘童年

为进一步丰富留守儿童 的暑假生活,提升孩子们的 动手创造能力,帮助他们度 过一个健康、快乐的假期,特 邀请了画室的志愿者老师开 展"七彩绘童年 快乐伴成长" —扇子绘画暑期关爱留守 儿童活动。

在志愿者老师的讲解下,孩子们跟着老师的示范,一步步完成保鲜膜扎口、颜料挑选、水粉笔上色、印染扇面等步骤,不一会儿各色各

样的"烟花""花朵"呈现在了扇面上。大家或各自为战、或三五一组,大学生、小朋友此刻聚在一起,相互商讨、互相配合,整个绘画现场氛围热烈,孩子们各个脸上洋溢着幸福快乐的笑靥。

### 暑期关爱

暑期系列关爱活动的开展,让"益科"服务队在实践服务中找到自我价值、贡献青春力量,也使得孩子们有了丰富的暑期体验,实现了让孩子们假期有人陪、生活有人护,切实感受到了暖心关爱在身边,真正达到了"双赢"成长。

# 区市场监管局开展"助企攀登"知识产权培训会

泥沟讯 区市场监管局(知识产权局)、区知识产权事业发展中心召开"助企攀登"知识产权培训会。国家知识产权局审协天津中心相关领导,市市场监管局相关领导,全区科技型、战略性新兴产业、专精特新等 40 家企业知识产权分管负责人,区市场监管局知识产权工作全体人员等共计 50 余人参加培

ìll.

会议强调,知识产权保护 作为激励创新的基本导段、创 新原动力的基本保障,其角色 和作用正不断彰显。我国知 识产权工作正在从追求数量 向提高质量转变,各市场主体 要增强知识产权意识,加强学 习,熟悉业务,增强新形势下 做好知识产权保护工作的本 领,推动知识产权保护工作迈 上新的台阶

培训会邀请审查员同志进行授课,授课内容包含商标与品牌、专利申请和专利侵权、专利信息检索与运用等重要内容。授课专家还从企业知识产权管理的角度和企业分享了实际有用的经验,具有很强的针对性、指导性和可操作性。

参会企业表示,通过本

次培训会,加深了企业对知识 产权相关知识的了解,提升了 知识产权保护、运用的意识和 能力。

下一步,区市场监管局将 陆续组织开展知识产权宣传 培训活动,助力企业提升知识 产权创造和运用能力,促进企 业高质量发展。



### 运河街道华阳社区开展"护苗·绿书签行动"宣传活动

运河街道讯 为关心关爱少年儿童健康成长,抵制有害出版物及信息,构建纯净的绿色阅读环境。7月24日,运河街道华阳社区开展"护苗·绿书签行动"宣传活动。

活动中,志愿者们面向少年儿童开展面对面的宣传教育活动,让他们了解了"绿书签"的含义和作用,并向少年儿童推介中华经典传统文化类的书籍,倡导大家读正版书,远离有害卡通画册,杜绝文化垃圾对孩子的伤害,养成绿色阅读、文明上网的良好习惯,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。图片

下一步,社区将通过"绿书签"系列活动,让辖区的少年儿童了解 非法出版物的危害和"绿书签行动"的意义,切实为护航广大少年儿 童健康成长营造良好的社会文化环境,致力构建少年儿童健康成长 防护网。

### 泥沟镇开展非遗公益文化培训活动

泥沟讯 为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化艺术,让青少年感受中华文化的源远流长、厚植家乡文化自信,7月24日,泥沟镇组织辖区青少年开展非遗公益文化培训活动,本次活动邀请泥沟青花布非遗传承人李常平和鲁南兰祺剪纸非遗传承人王广明为孩子们将课

大家首先来到了泥沟青花布民俗陈列馆,由非遗传承人李常平 老师向孩子们讲述了青花布的印染过程,并现场指导孩子们亲自动 手学习打靛、染布。使孩子们在领略非遗之美的同时,深刻感受到了 自己家乡厚重的历史文化底蕴,激发了对非遗文化探索研究的浓厚 兴趣和家乡自豪感。

随后,大家来到鲁南兰祺剪纸文化馆,非遗传承人王广明老师向学生们讲解剪纸基本技法,并手把手地教孩子们学习剪制石榴、蝴蝶技艺。孩子们兴趣盎然,一番细细裁剪之后,各种活灵活现的图案跃然纸上。

本次活动,充满了知识性与趣味性,为孩子们打开了一扇弘扬传承中华非遗文化、历史文化的一扇窗。孩子们不仅领略了非遗文化的独特魅力,体验了非遗技艺制作的乐趣,也用实际行动致敬了家乡悠久的历史文化

下一步,泥沟镇将立足非遗文化的传播与弘扬,继续做好非物质 文化遗产传承和青少年人才培养,为非遗文化的保护、传承与创新注 人更多力量。

### 台儿庄区第四次全国文物普查工作队走进马兰屯镇

本报讯 为扎实推进第四次全国文物普查,持续强化文物安全保护工作,7月24日,台儿庄区第四次全国文物普查工作队到马兰屯镇开展文物普查工作。

在实地调查中,普查工作队先后来到廖巷、楼岔子村,对第三次全国文物普查中已认定、登记的不可移动文物进行复查。同时按照《第四次全国文物普查不可移动文物认定标准》,通过召集熟悉村史的老人和村"两委"干部座谈等形式了解村史和文物情况,收集新的文物线索,对新发现的不可移动文物进行调查、认定、登记。

下一步,马兰屯镇将继续全力配合此次文物普查工作,为四普工作队提供全方位的支持和帮助,并以此次文物普查为契机,全面掌握辖区文物资源情况,提高文物保护管理整体水平,加强宣传引导,进一步增强群众文化文物遗产保护意识,营造全社会支持普查、保护文物的浓厚氛围。

## 涧头集镇姬楼村开展学习宣传贯彻党的二 十大精神宣讲

**涧头集讯** 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,加强党员和村民的思想教育,提升辖区人们幸福感和获得感。近日,涧头集镇姫楼村新时代文明实践站开展学习宣传贯彻党的二十大基层宣讲会,现场参与宣讲活动 12 人。

宣讲员孙中伟结合党的二十大提出的目标任务和群众最关心、关注的民生实事,通过把政策解读与群众关心的民生话题结合在一起的方式,用灵活并通俗易懂的语言把"书面语"转化为群众喜欢的"家常话"进行宣讲,随后集体观看"灯塔党建在线"平台中灯塔大课堂相关视频,切实推动党的二十大精神入脑入心、落地生根。

通过开展此次专题宣讲活动,让辖区村民对党的二十大精神有了更深层次的理解,指导和帮助党员群众理解和应用党的二十大精神,将活动的成果转化为实际行动,推动村居建设。下一步,涧头集镇将继续发挥好新时代文明实践站作用,组织更多形式丰富、内容精彩的理论政策宣讲活动,推动党的二十大精神走入千家万户,在基层落地生根